

注册入学了,民办专科路在何方?

民办教育或为跨越式发展买单,转型势在必行

今年,江苏省部分高职院校首次实施“注册入学”招生新政,26所高职院校试水“注册入学”。江苏省教育厅意在从形式上解决“一考定终身”的固定模式。对那些分数不在统招范围之内的学生,采用学生申请和学校考核的方式进行双向录取方式的决定。

但注册入学一出,却引发了业内争议。有业内人士认为注册入学是管理层不得已而为之,是前几年民办教育跨越式发展带来的问题。而随着未来生源的减少,民办专科院校到了该思考转型的时候了。

□快报记者 张曦

[各方观点]

学生家长:嫌“注册入学”没门槛

虽然民办院校都一再强调,注册入学不代表没有门槛,学校还是会按照分数高低、参照选科成绩排序录取,但现实情况摆在这儿,很多家长考生根本无法接受。在快报举办的2011高招咨询会上,一位家长孩子理科考了180分,但一听到民办专科院校,头摇得像拨浪鼓:“我刚才问了,118分能不能上,他们说可以想想办法,我估计即使只考100分的学生他们也会收,这样的学校谁敢去?”

“便宜没好货”、“门槛越低,吸引力越小”,即使自己孩子的分数再低,也不希望他与更差的孩子一起学习和生活,成了家长们的普遍心态。

民办院校:遭遇“惨烈”生源大战

虽然是炎炎夏日,但民办专科院校也许已经感受到阵阵寒潮。生源数量减少让民办院校间的竞争白热化。为了争夺有限的生源,个别院校甚至推出“介绍一个学生来给2000元”的招生策略,可

见生源竞争之惨烈。

“我刚刚在江苏各省市走了一圈,情况很不理想。”南京某民办院校招办负责人说,咨询会上,很多学生家长听说是注册入学,都不愿意来了,生怕自己的孩子跟成绩更差的孩子一起上学。

另外一位民办专科招办负责人则明确表示,今年该校注册批次分数线较去年将有大幅下调,估计文科120分、理科130分。他给出了几个数字,以表达对目前民办专科招生的担忧:今年170分以下的全省学生,文理科加在一起估计就2.6万人,这还要考虑到放弃志愿填报或缴不起民办学校学费的学生,而注册批次民办高职院校今年计划招生约3.1万人。很显然,民办专科院校是招不满的。

另外一位民办专科院校负责人无奈地告诉记者,他们到各地招生,经常会遇上同行,去学校宣传,又和几位同行“狭路相逢”,去的是同一个高中,找的也是同一个人。他也经常跟别的招办主任交流,一边跟对方打包票,绝对不去某某学校跟他们竞争,一边打听他们的招生情况、计划录取分数等信息。

[深层原因]

民办教育为跨越式发展买单

民办专科院校遭遇“惨烈”生源大战,真的和注册入学新政有关吗?记者调查了解后发现,注册入学只是生源大战的“导火索”,真正的原因在于这几年民办专科院校的跨越式发展。

过去的十年是民办教育快速发展的十年,管理层支持民办教育的发展,很多民办高职院校从无到有,发展迅速。但随着考生人数下降,危机就凸显了。江苏省教育厅的数据显示,以18~22岁的学龄人口计算,2008年江苏达到最高峰

617万人,到2015年将降为390万人,到2020年降为290万人。考生人数的逐年走低或将引发民办专科院校的洗牌。

有教育业内人士认为,只让民办专科院校注册入学,实际上是无奈之举,过去几年民办专科院校发展过快,在扩招的时候问题看不出来,一旦生源大幅减少,供大于求的问题就凸显出来,在这种无奈的局面下,管理层不得不采用注册入学,让民办院校“有饭吃”。

本期导读

澳洲留学语言测试多元化

B27

“暑假进行时”系列报道

B29



生源数量减少让民办院校间的竞争白热化
制图 张冰洁

[出谋划策] 民办要转型不要“脱轨”

随着生源的减少,考生和学校的供求关系将发生微妙变化,民办高职院校到了不得不慢下来、思考转型的时候了!记者在采访中发现,部分民办专科院校已经未雨绸缪,通过投入巨资打造优势专业、品牌专业,或积极争取升本科等方式,提前谋划转型的问题了。

“我们在专业建设上投入巨资,就是为了发展和转型!”钟山职业技术学院招生负责人介绍,学院计划投资5.6亿元,建设一座建筑面积达13万平方米的现代化“养老中心”,既是大学生的实训基地、养老服务人员的培训基地,又是设施完善的养老院,形成产、学、研一体的良性教育环境。

“学院的学前教育专业招生依然供不应求!”应天职业技术学院相关负责人介绍,中国未来的学前教育市场宽阔,学校结合市场需求,重点打造了学前教育这个品牌专业,已经在考生中引起了不小的反响。“今年该专业招生早早就爆满了,录取分数相当高!”

韦博国际英语

中国十大品牌教育培训机构\中国首批外语培训基地(南京地区指定机构)\国际外籍教师从教资格认证指定考培中心

我们承诺,保证学习效果!

精品暑期班限量招生中!

韦博南京
荣耀七周年

本月报名就有更多惊喜:

- 1) 免费3-6个月学英语!
- 2) 可享受最高2000元的课程优惠!
- 3) 来访即可获赠英语学习资料!

- 风靡全球70多个国家
- 历经20年的研发与提升
- 全国70多所世界级培训中心
- 每年帮助100000余人成功提高英语水平
- 12年的高端英语培训经验

30天突破/
哑巴英语